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Сфера трансфертне ціноутворення - це процес визначення 

трансфертної ціни, сукупність економічних відносин, які 

виникають у процесі визначення трансфертної ціни на будь-який 

об'єкт торгівлі (товари, послуги або фактори виробництва) між 

пов'язаними компаніями або структурними підрозділами однієї 

компанії, якщо об'єкт торгівлі перетинає митний кордон [1]. 

Для України питання трансфертного ціноутворення не 

втрачає своєї актуальності і у теперішній час воєнного стану: 

зміни кон’юнктури ринку, логістичних ланцюгів, втрати 

трудового потенціалу та руйнування інфраструктури, тощо. 

З 27.05.2022 поновлена обов’язковість подання трирівневої 

податкової звітності з трансферного ціноутворення, 

запровадженої з 23 травня 2020 року : документація з 

трансфертного ціноутворення, глобальна документація (майстер-

файл), у разі якщо платник податку входить до складу 

міжнародної групи компаній (МГК), звіт у розрізі країн 

міжнародної групи компаній, у разі якщо він є учасником МГК 

та є материнською компанією такої МГК, із урахуванням вимог 

п.п. 69.1 п. 69 підрозділу 10 розділу ХХ «Перехідні положення» 

Податкового кодексу України, коли у платника податків немає 

можливості своєчасно виконати свій податковий обов’язок з 

подання такої звітності, у зв’язку з воєнним станом [1]. 

Підтвердження можливості чи неможливості виконання платником 
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податків обов’язків здійснюється за окремим порядком, 

затвердженим Міністерством фінансів України [2]. 

За даними Державної податкової служби України за період 

з 2013 по 2021 було надано понад 21 тис. звітів про 

контрольовані операції з обсягом операцій понад  

21,3 трил. грн., по результатам податкових перевірок яких 

встановлено 1158 фактів порушень вимог податкового 

законодавства на суму 311 млн. грн. щодо неподачі або 

несвоєчасної подачі звітності та неповноти декларованих 

контрольних операцій. За період з 2015 по 2022 здійснено 100 

перевірок відповідності контрольованих операцій принципу 

«витягнутої руки» по результатам яких донараховано грошових 

зобов’язань з податку на прибуток у розмірі 1,1 млр.грн. та 

зменшено суму від’ємного значення об’єкту оподаткування на 

суму 5,9 млрд. грн. [3]. 

Проведення перевірок з питань дотримання платником 

податків принципу «витягнутої руки», запроваджено відповідно 

до положень гл. 8 розділу II Податкового кодексу України з 

урахуванням особливостей, визначених у ст. 39 розділу І, і 

Порядку проведення перевірки з питань дотримання платником 

податків принципу «витягнутої руки» [4]. За результатами цих 

перевірок, складаються акти контролюючого органу, які можуть 

стати підставами для розгляду податкових спорів у сфері 

трансфертного ціноутворення в судовому порядку. 

Найчастіше податковий спір у сфері трансфертного 

ціноутворення виникає щодо донарахувань податковим органом 

грошових зобов’язань з податку на прибуток або коригування 

від’ємного значення об’єкту оподаткування податком на 

прибуток підприємств, в наслідок різниці у підходах: до 

застосованого методу встановлення відповідності умов 

контрольованої операції принципу «витягнутої руки»; до 

аналізу обставин здійснення операції; доцільності та 

обґрунтованості проведення коригувань зі ставності; 

розрахунку показників рентабельності (аналіз формули, 

складових розрахунку); до вибору періоду для розрахунку 

діапазону цін/рентабельності (декілька років чи рік у рік); 

до аналізу коректності вибору сторони, що досліджується (так 

званої тестованої сторони) у разі застосування четвертого 

методу (чистого прибутку); до об’єктивності та правильності 

застосування джерел інформації для цілей першого методу 

(порівняльної неконтрольованої ціни); до якості показників 

наданого платником податків економічного дослідження щодо 

пошуку та відбору зіставних юридичних осіб для цілей 

четвертого методу (чистого прибутку) та інших фактів [5]. 
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Відповідно до ч.1 ст. 77 Кодексу адміністративного 

судочинства України, кожна сторона повинна довести ті 

обставини, на яких ґрунтуються її вимоги та заперечення [6]. 

Згідно звітів адміністративних судів за період з 2016 по 2022, 

було розглянуто 202 позовів з питань трансфертного 

ціноутворення [7]. При розгляді даної категорії справ виникає 

необхідність щодо спеціальних знань та методології 

трансфертного ціноутворення, що обумовлює актуальність 

дослідження особливостей проведення судових економічних 

експертиз контрольованих операцій принципу «витягнутої руки». 

 

References: 

[1] Дзюба П. Транфертне ціноутворення: економічний зміст і специфіка // 

Економіка України. 2006. № 1. С.14-22 

[2] Податковий кодекс України : № 2755-VI від 02.12.2010 р. [Електронний 

ресурс]. — Режим доступу : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/27 

55-17] 

[3] Наказ Міністерства фінансів України від 29.07. 2022 № 225 «Про 

затвердження Порядку підтвердження можливості чи неможливості 

виконання платником податків обов'язків, визначених в підпункті 69.1 

пункту 69 підрозділу 10 розділу XX "Перехідні положення" Податкового 

кодексу України» 

[4] Результати роботи ДПС щодо податкового контролю за трансфертним 

ціноутворенням. https:// tax.gov.ua/data/files/274224.pdf 

[5] Наказ Міністерства фінансів України від 10.03.2016 року № 344 «Про 

затвердження Порядку проведення перевірки з питань дотримання 

платником податків принципу «витягнутої руки»» (у редакції наказу 

Міністерства фінансів України 15 січня 2021 року № 16) 

[6] Суди з питань трансфертного ціноутворення: український приціл. 

Спецпроект Економічної правди за підтримки компанії KPMG в Україні 

https://www.epravda.com.ua/projects/accounting-taxes-law/2019/09/3/ 

650955/ 

[7] Кодекс адміністративного судочинства України 

[8] Звіти судів першої інстанції про розгляд справ у порядку 

адміністративного судочинства за період з 2016 по 2022 

https://court.gov.ua/inshe/sudova_statystyka/rik_2016 по 2022 

  


